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ATA DA 20ª (VIGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 03 DE OUTUBRO DE 2025 
 

Ata da 20ª Sessão Ordinária deste Legislativo realizada no dia 03 de outubro de 2025 às 
19:30 horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal de Porto de Pedras, sob a Presidência 
da Vereadora: Judith Correia dos Santos, convidado a assumir como 1º Secretário: 
Thiago José Moreira Bittencourt e 2º Secretário: José Wellington da Silva, 
compareceram ainda os Vereadores: Constância de Kácia Ancelmo e Flávio José 
Barbosa Sarmento. Conferida as assinaturas no livro de presença constatamos a 
ausência dos seguintes vereadores: Givalcir Francisco da Silva (justificado), Eliel Marques 
da Rocha (justificado), Marcelo Batista da Silva e Osmadir Costa Dorta. A lista de 
presença registra o comparecimento de 05 Vereadores, havendo quórum regimental, a 
Senhora Presidente deu por aberta a presente Sessão. Em seguida, a senhora presidente 
fez a leitura da ata da sessão anterior. Após a leitura coloca em discussão. Não havendo 
discordância coloca a presente ata em votação, sendo aprovada por unanimidade dos 
presentes. Passamos ao horário destinado ao Expediente, lidos os documentos: 
Indicação 23/2025 - Que encaminhe a esta casa Legislativa Projeto de Lei instituindo a 
Lei Municipal de inovação em consonância com a Lei Federal nº 10.973/2004 (Lei de 
Inovação Tecnológica), alterada pela Lei nº 13.243/2016 (Marco Legal de ciência, 
Tecnologia e Inovação) e regulamentada pelo Decreto nº 9.283/1018. Vereador e Vice-
Presidência Flávio Sarmento. Requerimento nº 01/2025 – Solicita ao poder executivo 
municipal, a solicitação de melhorias na estrada do Assentamento Areias. Vereador e 
segundo secretário José Wellington. Requerimento nº 02/2025 – Solicita ao poder 
executivo municipal a reforma da quadra esportiva, incluindo pintura, instalação de redes 
nas traves e recuperação do banheiro no ginásio poliesportivo Mair Marcelo Viveiros 
Mendes, localizado em Tatuamunha - Vereador e segundo secretário José Wellington. 
Indicação 14/2025 – Indico a necessidade de instalação de novas lixeiras em pontos 
estratégicos do município de Porto de Pedra -  Vereador e segundo secretário José 
Wellington. Projeto de Lei nº 05/2025 – Dispõe sobre a obrigatoriedade da inclusão de 
conteúdos relativos à Educação para o trânsito no currículo das unidades de educação 
básica da rede pública municipal de ensino de Porto de Pedras e dá outras providências – 
Vereadora e presidente Judith Correia dos Santos. Passamos ao horário destinado aos 
oradores, com a palavra o vereador e vice-presidente Flávio Sarmento, saudou a 
todos e em seguida disse: Hoje protocolei nesta casa, de forma digital, um requerimento 
para a criação de uma comissão temporária, com o objetivo de cobrar da ARSAL que 
fiscalize as empresas responsáveis pela prestação do serviço de abastecimento em 
nosso município, a CASAL e a concessionária Verde Alagoas, a população tem sofrido 
com a falta constante de água, a má qualidade dos serviços e outros problemas já 
identificados por este vereador junto ao órgão regulador ARSAL, com ausência de 
transparência e cobranças questionáveis. Essa comissão também irá cobrar providências 
contra a obra de saneamento nos nossos bairros de nossa cidade, a exemplo do bairro 
Salina, que hoje se encontra paralisada e sem pavimento, causando sérios transtornos 
aos moradores. Além disso, irei protocolar nesta casa para a instalação de uma placa de 
sinalização de limite de altura e peso, a fim de evitar novos problemas de tráfego,como 
ocorreu na última quinta-feira, quando um veículo pesado bloqueou o trânsito na Salina 
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para descarregar uma moto niveladora por conta da altura. Quero também solicitar a 
atenção da Secretaria de Obras para o Assentamento Boa Vista, que se encontra com 
alguns pontos de iluminação apagados. Situação que afeta a segurança e a tranquilidade 
dos moradores. Também quero solicitar a continuação da recuperação das vicinais do 
nosso município. Da mesma forma, peço que seja intensificada a fiscalização na estrada 
da Boca do Rio, onde felizmente estão sendo descartados entulhos de obra e lixo, 
prejudicando o tráfego e impacto negativo ao meio ambiente. Conto com o apoio dos  
nobres vereadores para que juntos possamos melhorar a qualidade do serviço prestado, 
garantir dignidade e qualidade de vida a população de Porto de Pedras. Boa noite! Com a 
palavra o vereador e segundo secretário José Wellington, saudou a todos e em 
seguida disse: Quero solicitar mais uma vez ao prefeito e à Secretaria de Obras, na 
pessoa do Pedro, que dê uma olhada lá na Praça do Livramento para terminar aquele 
restinho que lá ficou, pois no dia da inauguração lá, Pedro garantiu que ia terminar o resto 
e ainda tá lá faltando concluir. Quero também parabenizar o município por receber o Selo  
Internacional da Bandeira Azul pelo quinto ano consecutivo. Isso mostra que o município  
tem cooperado muito com o meio ambiente e o bem-estar ali da Praia do Patacho 
também quero falar de uma festa que vai ocorrer em Tatuamunha dia 19, festa das 
Crianças, na oportunidade eu convido todas as crianças para participar, vai ter várias 
brincadeiras, distribuição de vários prêmios e muitas guloseimas. Termina aqui minha fala  
desejando a todos uma boa noite fiquem com Deus. Com a palavra a vereadora 
Constância de Kácia, saudou a todos e em seguida disse: Primeiramente aqui eu quero 
agradecer a Deus mais uma noite nessa casa, quero aqui parabenizar todos os 
vereadores, era para comemorarmos e até ontem a gente não saiu, é como diz aquele 
ditado: casa de ferreira, espeto de pau. Bem, não se reuniram, não saiu pra canto 
nenhum, mas o vereador sempre é taxado como não faz nada. Todos estavam 
trabalhando, tenho certeza disso. Ninguém saiu aqui para ir passear, para ir fazer alguma 
coisa, estavam trabalhando, estamos de pé para ajudar a nossa população. Quero pedir 
uma moção de pesar para um primo meu que faleceu lá da fazenda. O nome dele é 
Rubens Anselmo, ele morreu anteontem acometido de um AVC, uma pessoa que fez 
história aqui em Porto de Pedras. Quero aqui também fazer um apelo ao prefeito, sobre 
aquela situação da minha porta, ninguém entra dentro de casa. Eu, Dona Ione, Mara do 
Jonas e Gilvan, ali ninguém entra mais, quando não é a água na cara, é a poeira até o 
teto. Os buracos na porta ficam parecendo uma piscina. Então que alguém, algum órgão 
vai ali, veja como é que pode fazer, pelo amor de Deus, a gente não aguenta mais. Outra 
coisa, que o Pedro, o secretário de obra, que pelo amor de Deus, ele vá à minha casa, ele 
vá naquele valetão. Eu tô pedindo socorro. Eu tô com medo de entrar uns bichos lá na 
minha casa. Porque como o esgoto não tá mais, ficou tudo numa coisa só, vai terminar 
indo para minha casa. Quero também fazer um agradecimento. Quero agradecer a 
prefeitura, ao prefeito, por ele estar colocando as lâmpadas das fazendas, quero aqui 
deixar aqui bem claro, eu peço que vá colocar as lâmpadas em todas as fazendas, pois 
precisam muito e já estão colocando, acho que foi o Flávio quem falou que estão 
colocando, também quero dizer a todos vocês que mesmo a situação não está sendo boa, 
mas vamos confiar primeiramente em Deus. A gente sem Ele não somos nada. Porque às 
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vezes a gente está triste e precisamos de pelo menos um abraço. Esses dias alguém 
precisava. Infelizmente, não sei se vocês souberam, um rapaz se enforcou e era um 
colega da gente, por falta de um abraço, por falta de receber uma palavra, um eu te amo. 
O que é que está acontecendo? Posso te ajudar? Conte comigo aquele que precisar. 
Estou aqui para quem quisesse desabafar. Tantan é vereadora, mas também é humana e 
tem um coração enorme. Muito obrigado, fiquem todos com Deus e tenham uma boa 
noite, um bom final de semana para todos. Com a palavra o vereador Thiago 
Bittencourt, saudou a todos e em seguida disse: Queria iniciar aqui a minha fala tratando 
de um de um tema que foi trazido à pauta na semana passada e eu gostaria de deixar 
aqui, verbalmente, um requerimento para que o instituto municipal de previdência. Que 
ele possa encaminhar alguém responsável, alguém que possa responder por esse projeto 
aqui para que a gente possa tirar as nossas dúvidas, para que a gente possa apreciar a 
matéria no que diz respeito à alteração da alíquota, para que a gente possa se debruçar 
ali sobre aquele tema e venha a aprovar ou não aprovar a matéria, mas para que a gente  
possa tirar todas as dúvidas pertinentes ao caso. Queria deixar aqui registrado, para que 
a gente possa estar enviando esse ofício e queria aqui aproveitar a presença da minha 
amiga Cida, uma entusiasta da Odontologia e principalmente da Odontologia municipal e 
fazer uma indicação. Desde já deixo registrado que já foi preparada essa indicação, mas 
vai ser protocolada até quarta-feira da semana que vem para que venha a pauta. Sobre a 
possibilidade e a viabilidade de criação nas escolas públicas municipais de um 
escovódromo, é uma iniciativa muito interessante que já tem sido criada e implementada 
em diversas cidades, cidades grandes, cidades pequenas. E eu acho que é louvável, é 
interessante e, principalmente, trata de prevenção de educação no que diz respeito à 
saúde e, mais do que tudo, é importantíssimo. A gente fala muito sobre a 
intersetorialidade entre as pastas e seria um trabalho em conjunto da pasta da Secretaria 
de Educação com a pasta da Secretaria de Saúde, onde essa dinâmica poderia auxiliar 
na prevenção de cáries e de outras patologias clínicas da saúde bucal e, 
consequentemente, inclusive, ajudar a enxugar um pouco as contas públicas no futuro, 
seja próximo ou seja a longo prazo, porque tratando isso na raiz. A gente consegue 
mitigar a necessidade de tratamentos odontológicos posteriores já na fase adulta. Eu 
acho que seria uma iniciativa muito interessante. A gente auxiliaria tanto a equipe 
pedagógica como a equipe de saúde pública, saúde bucal, além da Secretaria de Saúde, 
eu acho que seria um avanço muito grande. Porto de Pedras já é referência em muitas 
coisas e eu acho que a gente trazendo essa iniciativa, quiçá poderíamos ser é pioneiro na 
implementação dessa dessa iniciativa e eu acho que é muito louvável, então deixo  aqui é 
esta indicação a Prefeitura Municipal que estude a viabilidade a possibilidade de criação 
de escovódromos ali nas escolas públicas municipais ao tempo que encerra as minhas 
palavras agradeço a oportunidade, um boa noite a todos fiquem todos com Deus. 
Passamos ao horário destinado à Ordem do Dia, A senhora presidente coloca em 
discussão e votação a indicação 23/2005 do vereador e vice-presidente desta casa, 
Flávio Sarmento, sendo aprovada por todos os presentes. Em seguida a senhora 
presidente coloca em discussão e votação os requerimentos 01 e 02 do vereador José 
Wellington, sendo aprovado por todos os presentes. Em seguida a senhora presidente 
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coloca em discussão e votação a indicação 14/2005 do vereador José Wellington, sendo 
esta aprovada por todos os presentes. O projeto de lei 05 de 2025 da vereadora e 
presidente desta Casa vai ser encaminhado às comissões. A senhora presidente diz: não 
havendo mais nada a tratar, dou por encerrada a presente Sessão. A presente Ata depois 
de aprovada será devidamente assinada na forma regimental. Sala das Sessões da 
Câmara Municipal de Porto de Pedras, 03 de outubro de 2025. 
  
 

__________________          _______________________    ________________________ 
            PRESIDENTE:                                            1º SECRETÁRIO:                                  2º SECRETÁRIO: 
           Judith Correia dos Santos                 Thiago José Moreira Bittencourt (convidado)                    José Wellington da Silva 
 


